

PROGRAM TEHNIC DE COLABORARE ÎN DOMENIUL MATERIALULUI DE PLANTARE FRUCTIFER

Având în vedere dorința și intenția celor două Părți de a consolida cooperarea în domeniul agriculturii,

În concordanță cu prevederile Acordului între Ministerul Agriculturii și Alimentației din România și Ministerul Agriculturii și Industriei Prelucrătoare din Republica Moldova privind colaborarea economică și tehnico-științifică, semnat la București la 31 august 1999, aprobat prin HG 951/15 noiembrie 1999 și intrat în vigoare la 10 aprilie 2000,

Cu respectarea legislației Uniunii Europene și a celei aplicabile în cele două state în domeniul materialului de plantare fructifer și fără a aduce niciun prejudiciu legislației fitosanitare a Uniunii Europene,

În vederea acordării suportului instituțional pentru stabilirea condițiilor de introducere pe teritoriul României și Uniunii Europene a materialului de plantare fructifer,

Părțile au elaborat prezentul Program Tehnic

Procedura de autorizare a furnizorilor de material de plantare fructifer din Republica Moldova pentru România

Furnizorul trebuie să fie autorizat oficial (prin obținerea Certificatului de înregistrare eliberat de Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor - ANSA) în Republica Moldova, pentru producerea materialului de plantare fructifer din cultura pentru care intenționează livrarea către beneficiari din România.

Multiplicatorul din Republica Moldova trebuie să întocmească un contract de multiplicare cu beneficiarul din România. ANSA va viza contractul de multiplicare dintre beneficiarul din România și cel din Republica Moldova.

În fiecare an, până în data de 15.06, furnizorii care intenționează să livreze material de plantare fructifer în România, vor informa ANSA despre această intenție printr-o scrisoare în care se va face referire la speciile și soiurile care fac obiectul contractului.

Soiurile ce vor fi exportate către România, trebuie să fie înregistrate în Catalogul Oficial al soiurilor de plante de cultură din România sau în catalogul unui stat membru UE.

ANSA va transmite în fiecare an o informare Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale – Inspekția Națională pentru Calitatea Semințelor (INCS), până la 30.06, privind solicitările primite.

INCS, în termen de până la 15.07 a fiecărui an prezintă ANSA Programul inspecțiilor în câmp a pepinierelor care au solicitat autorizarea exportului de material de plantare fructifer, în vederea informării celor menționați și a inspectorilor teritoriali asupra calendarului vizitelor.

INCS delegă inspectorii oficiali din cadrul inspectoratelor teritoriale pentru calitatea semințelor și materialului săditor, în vederea efectuării inspecțiilor în pepinierele unde se produce material destinat exportului în România.

Furnizorii de material de plantare fructifer din Republica Moldova, care solicită avizul de export pentru România permit, ori de câte ori este nevoie, accesul inspectorilor oficiali din România, în scopul efectuării controalelor oficiale necesare pentru stabilirea îndeplinirii condițiilor legale în vigoare.

Materialul de plantare fructifer care este destinat pentru România, va fi etichetat individual cu etichete oficiale emise de ANSA, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, etichete care, în plus, vor conține o marcă de protecție (de exemplu holograma autorității de certificare moldovene).

Procedura de autorizare a importatorului din România

Pentru efectuarea importului de material de plantare fructifer din Republica Moldova, beneficiarul român trebuie să fie înregistrat pentru activitatea de producere material de înmulțire și plantare fructifer, în conformitate cu prevederile Legii nr. 266/2002 privind producerea, prelucrarea, controlul și certificarea calitatii, comercializarea semințelor și a materialului săditor, precum și testarea și înregistrarea soiurilor de plante, republicată.

Importatorul va încheia un contract de multiplicare cu pepiniera din Republica Moldova. În contract se vor menționa condițiile de calitate necesare a fi îndeplinite de materialul de plantare fructifer produs pe teritoriul Republicii Moldova. Producerea se va face în numele importatorului român, care va declara intenția de import/producere a materialului de plantare fructifer la inspectoratele teritoriale pentru calitatea semințelor și materialului săditor, în conformitate cu prevederile legislației naționale în vigoare.

Inspectorii oficiali români delegați efectuează inspecții în pepiniera producătoare de material de plantare fructifer, conform celor stabilite anterior. La finalul fiecărei inspecții oficiale, se va întocmi un raport de inspecție în câmp. Înaintea recoltării materialului de plantare fructifer, se va emite Documentul de inspecție în câmp, cu respectarea prevederilor Directivei 2000/29/CE a Consiliului privind măsurile de protecție împotriva introducerii în Comunitate a unor organisme dăunătoare plantelor sau produselor vegetale și împotriva răspândirii lor în Comunitate.

Numai după emiterea Documentului de inspecție în câmp, cu decizia ADMIS, precum și după etichetarea materialului conform prevederilor anterioare, importatorul va solicita aprobarea importului la Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, în conformitate cu prevederile Ordinului MADR nr. 34/2011 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea controlului de calitate și fitosanitar la importul și exportul semințelor și materialului săditor, cu modificările și completările ulterioare.

Încheiat la data 29.05.2014

Pentru

**Ministerul Agriculturii și
Dezvoltării Rurale din România**



**Ministerul Agriculturii și Industriei
Alimentare din Republica Moldova**